

СОБРАНИЕ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Собрание актива работников торговли и общественного питания района состоялось 7 марта в Железногорском Доме культуры. В его работе приняли участие 105 женщин из 135 присутствующих.

Открыв собрание, секретарь РК КПСС К. А. Сафонов поздравил всех работников торговли — женщин с наступающим праздником. Участники собрания обсудили доклад председателя плановой комиссии исполнкома райсовета М. А. Семенова об итогах работы торгующих организаций за 1967 год и приняли социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий пятилетки.

Многие участники собрания — женщины награждены Почетными грамотами, ценностями подарками, денежными премиями.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЗИК жизнь из ма

Год издания 34-й

№ 30 (2899)

ВТОРНИК, 12 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

Строго соблюдать СНиП

СТРОИТЕЛИ дороги Хребто- осуществлению, качество работ в таежной необжитой ме- диктовали строителям необходи- мости строго проводить в жизнь организационно-технические меро- приятия по ускорению темпов строительства. Заказчику же сле- довало с помощью вышестоящих организаций и парторганов оперативно решать все вопросы, связанные с этим строительством, усилить контроль за его ходом. Однако, мы (заказчик) мало бес-

покоили строителей, ни разу не организовали даже обсуждение вопроса о ходе строительства этой линии в райкоме КПСС. Эти свои недостатки мы постараемся исправить.

Следует подчеркнуть, что заказчик по строительству дороги Хребтовая—Усть-Илимская находится в своеобразном, даже можно сказать, затруднительном положении. Он держит в руках проект и смету, в которой его собственные деньги только 4,6 миллиона рублей, остальные же принадлежат пайщикам: министерству электрификации — 28 миллионов, министерству лесной промышленности — 27 миллионов и министерству черной металлургии — 6 миллионов рублей.

Формально можно предъявить претензию заказчику за то, что объем

капиталовложений не планировались в тысячи рублей. Освоено же только 726 тысяч — 67 процентов к плану. На водоотводы планировалось 39 тысяч рублей, а освоено лишь 7 тысяч.

Мехколонны Сибстроймеханизации не только не обеспечили подготовку земполотна под укладку пути на перегоне Баларихта—Игирма, не сделали водоотвода по автодороге и по главному пути, но в летнее время не выполнили тех работ, от которых зависела освоившаяся. Так, например, в 1965 году ими освоено из 300 тысяч 1967—68 гг. Тем самым были нарушены требования СНиП и ТУ на производство земляных работ. Из-за этого они искусственно создали себе трудности по оплате работ.

Из сказанного следует сделать вывод, что подрядчик

слабо занимался вопросами качества и правильной технологии производства работ. В силу этого и допущено серьезное отставание в строительстве этой линии. Между тем, на первом перегоне Хребтовая—Баларихта работы нанесены трестом «Сибстроймеханизации». В частности, планом 1967 года предусматривалось сделать сооружение земполотна и укрепление от Баларихты до Игирмы в полном проектном объеме. Надо использовать этот опыт, чтобы выделить 1083 совместными усилиями заказчика

и подрядчика, руководителем мех- колонн и СМП, разрешить все спорные вопросы, принять все меры к тому, чтобы не допускать ошибки прошлых лет, какие имелись на участке Моргудон—Видим, на восточном участке Абакан—Тайшет и были допущены в начале строительства также на линии Хребтовая—Усть-Илимская.

В свою очередь, заказчик в настоящее время принимает меры по решению вопросов, связанных с выдачей документации на жилые дома постоянного типа и другие объекты вдоль новой трассы и т. д.

В 1968 году строителям предстоит освоить на строительстве новой дороги не менее 19 миллионов рублей и выполнить большие объемы работ.

Можно надеяться, что коллективы строительно-монтажных поездов и мехколонн будут строго соблюдать СНиП и ТУ на строительстве дороги, успешно, качественно выполнять в текущем году как целевые задачи, так и обязательства, взятые ими в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. РАДЮК,
начальник Братской группы заказчика ВСЖД.

ЗА РУБЕЖОМ ГРАНИЦА, ОБРЕТШАЯ МИР

Смолкли выстрелы в пустынных районах вдоль границы между двумя независимыми восточноафриканскими республиками — Кенией и Сомали. Кочевые племена, живущие в этих суровых краях, — рендилле, данакиль, сомали получили возможность свободно перегонять свои стада, не боясь подорваться на мине или попасть под обстрел вооруженных отрядов. На днях в столицах обоих государств — Могадишо и Найроби — было объявлено о том, что две страны отказываются от ведения военных действий и восстанавливают добрососедские отношения.

Причины конфликтов между Кенией и Сомали коренятся в колониальном прошлом этого африканского района, в политике империалистов Англии, Франции и Италии, поделивших его между собой без учета экономической, культурной, исторической общности населявших этот район крупных народностей и племен. Этнографическая чересполосица не раз омрачала отношения между соседними африканскими странами уже после того, как они стали суверенными. Достаточно вспомнить алжиро-марокканский пограничный конфликт, кровавые столкновения на границе Руанды и Бурунди и т. д.

Так было и в Восточной Африке. После обретения Кенией независимости тревожное положение на границе с Сомали вызвало беспокойство у кенийского правительства и явилось причиной резкого ухудшения взаимоотношений между двумя странами. Пустынные районы северной Кении стали ареной непрекращающихся столкновений между сомалийскими националистами («шифта») и регулярной кенийской армией.

Несколько месяцев тому назад, в самый разгар военных действий, нам довелось побывать в этом районе. Выжженная африканским солнцем пустыня, сухие русла рек и редкие оазисы у колодцев, где обитают кочевники, произ-

водят гнетущее впечатление. Зато в каждом населенном пункте, в каждом оазисе есть укрепленный военный форт и дозорные на вышках. Нередко встречаются взорванные на минах машины, изрешеченные пулями стены укреплений.

Как заявил министр обороны Кении Н. Мунгай за три года войны в северных районах Кении были убиты более 2000 сомалийцев — членов отрядов «шифта» и 350 солдат кенийской армии. Война мешала нормальному экономическому развитию Кении, поглощая ежегодно из государственного бюджета 3 миллиона фунтов. Она была выгодна лишь империалистическим державам, которые под видом военной «помощи» усиливали свое влияние в кенийской армии, паводняя ее своими специалистами.

Средства, высвободившиеся в результате прекращения военных действий, сказал министр, пойдут на экономическое развитие северных районов Кении, на борьбу с нищетой и болезнями, строительство ирригационных сооружений, школ, улучшение пастбищ.

Как заявило радио Найроби, урегулирование кенийско-сомалийских отношений открыло возможности для широкого и плодотворного сотрудничества всех стран Восточной Африки. Сомали уже заявило о своем намерении вступить в восточноафриканское экономическое сообщество, в которое входят Кения, Уганда и Танзания, и присоединиться к которому уже выразили свое желание Замбия, Эфиопия, Бурунди, Маврикий. «Это объединение, — заявило кенийское радио, — позволит Восточной Африке противостоять агрессивному расистскому союзу стран Южной Африки».

Найроби

Сергей КУЛИК,
корреспондент ТАСС

Орган Нижнеилимского
районного комитета
КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся
Иркутской области.

Фотохроника ТАСС

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

14 марта 1968 года в 2 часа дня в лекционном зале Дома Советов созывается седьмая очередная сессия Железногорского городского Совета депутатов трудящихся.

Наш календарь



13 марта исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося советского педагога и писателя Антона Семеновича Макаренко (1888—1939). Он осуществил беспримерный в педагогике опыт массового перевоспитания детей — правонарушителей и беспризорников, организовав колонию имени М. Горького, а затем трудовую коммуну имени Ф. Дзержинского.

ТОВАРЫ
ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ



От иголки до автомобиля — такой широкий ассортимент товаров поставляет селу универсальная база Ярославского облпотребсоюза. Она обслуживает более тысячи магазинов области. На базе есть специальный зал, где можно познакомиться с имеющимися на складах товарами, заключить договор на их поставку, получить консультацию.

НА СНИМКЕ: товаровед Т. Воронина (справа) помогает отобрать товары заведующей сельским магазином Телищевского сельпо Т. Чичаговой.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО
(28 МАРТА 1968 г.)



МОСКВА. Улица Качалова дом 6/2. Здесь находится Мемориальный музей-квартира А. М. Горького. Великий советский писатель провел в этом доме последние годы жизни (1931—1936 гг.). Обстановка, личные вещи Алексея Максимовича, его библиотека, в которой насчитывается десять тысяч томов — все сохранено в таком виде, как было при жизни писателя.

НА СНИМКЕ: группа экскурсантов у письменного стола А. М. Горького.

Фото Э. Евзерихина.

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Есть в центре Нижнеилимска школа. Много учеников она выпустила за свою долгую и кропотливую жизнь, полную тревог и радостей. Много сменилось и учителей. Старые уходили на заслуженный отдых, их сменили молодые...

Я на уроке арифметики в 4 «б» классе. Натуженно скрипят пальчики, выписывая задачи и примеры. Но вот раздается тоненький, но уверенный голосок вихрастого Сашки: «Я решил!»

Что поделаешь? Невозможно тину Николаевну ответить на неусидеть и не вскрикнуть: ведь сколько вопросов...

Всего лишь два года назад окончила она институт в г. Арзамасе. Сибирь поразила молодую учительницу своей неповторимой природной красотой, сиянием огней городов, мощных гидроэлектростанций и, конечно, сибирскими морозами. Но не испугалась ресный случай, когда их унесла девочка трескучей лютой стужи учителей, множество... Всего не и трудностей: ведь сердце хотело расскажешь».

После урока я попросил Алевтину Николаевну ответить на не-

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

крыть детям целый мир. И недаром в песне поется: «...Так нам сердце велело...»

Последним моим вопросом к Кузичиной был такой: «Расскажите о самом интересном случае в жизни».

Она смущенно улыбнулась: «Разве можно назвать один интересный случай, когда их унесла девочка трескучей лютой стужи учителей, множество... Всего не и трудностей: ведь сердце хотело расскажешь».

И. СКАРЕДНЕВ.

ТАСС СООБЩАЕТ:

„МЕЛОДИЯ“ — СЕЛУ

МОСКВА. В этом году Всесоюзная фирма «Мелодия» впервые организует подписку на грампластинки для жителей районных центров и сел страны. В ближайшее время более чем в 20 тысяч почтовых отделений будет отправлен каталог подписных произведений. В каталоге — симфонические произведения русских композиторов, старинная хоровая музыка, литературно-драматические записи, фрагменты из лучших спектаклей, учебные пособия, беседы по музыке, специальные записи для детей.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Недавно в конференц-зале Дома Советов состоялось областное совещание работников сельского хозяйства. С докладом «Итоги работы совхозов и колхозов в 1967 году и задачи на 1968 год» выступил председатель облисполкома Ю. А. КРАВЧЕНКО. В прениях приняли участие председатель Братского райисполкома Д. П. МЕДВЕДЕВ, директор совхоза «Усть-Удинский» В. Е. ТКАЧ, председатель колхоза «Путь Ленина» Эхирит-Булагатского района А. В. ПЕРЕВАЛОВ, секретарь Иркутского райкома КПСС А. А. МАТВЕЕВ, птичница Иркутской птицефабрики В. И. ШАНЬГИНА, председатель областного объединения «Сельхозтехника» А. И. ТОЛСТИКОВ, начальник областного управления сельского хозяйства М. Н. КУЗНЕЦОВ, директор совхоза «Уковский» З. А. РЫСЬМАТОВ, секретарь обкома КПСС П. А. МОСЯГИН и другие.

Участники совещания приняли социалистические обязательства по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства на 1968 год. («Вост.-Сиб. правда»).

Участники совещания приняли социалистические обязательства по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства на 1968 год. («Вост.-Сиб. правда»).

Не допускать ошибок

Совет Министров СССР своим постановлением от 25 октября 1967 года утвердил пониженные ставки подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР для рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату от 61 до 80 рублей.

Первое удержание налогов по указанным ставкам производится, начиная с января 1968 года по заработной плате за декабрь 1967 года, а на предприятиях и учреждениях, где заработка платы выдается один раз в месяц — по заработной плате за январь месяца 1968 года.

Райфинотделом в течение первого квартала 1968 года проводилась проверка правильности удержания налогов с рабочих, получающих заработную плату от 61 до 80 рублей.

Проверкой вскрыты факты обсчета рабочих и служащих. Это свидетельствует о том, что бухгалтеры предприятий, учреждений, организаций не придали серьезного значения постановлению, не поняли его. Бухгалтер районного узла связи А. А. Гарборинина допустила три случая обсчета, по Железногорской центральной больнице старший бухгалтер Харченко — 57 случаев, главный бухгалтер Нижнеилимского СМУ Т. Савостько — 10 случаев, в мехколонне № 73 главный бухгалтер Лапшакова — 30 случаев.

Приведенные данные свидетельствуют о том, что руководители профсоюзных организаций совершенно не занимаются контролем за правильностью удержания налогов с заработной платы рабочих и служащих.

Президиум облпрофсовета неоднократно в своих постановлениях обязывал фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов обеспечить систематический контроль за правильностью удержания налогов с зарплаты рабочих и служащих. Для этого необходимо на каждом предприятии, учреждении и организации создать из числа профсоюзного актива группы, на которые возложить обязанности ежемесячного контроля по удержанию налогов.

Необходимо практиковать отчеты главных, старших бухгалтеров на общих профсоюзных собраниях по вопросу удержания налогов с зарплаты рабочих и служащих.

Понижение ставок подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР является новым ярким свидетельством неустанный заботы партии об улучшении жизни советского народа.

Н. ЧЕРЕМНЫХ,

старший инспектор госдоходов РАЙФО..

50
ЛЕТ

Н А Д Я —

РАННЕЕ зимнее утро поднималось из-за горизонта. Отряд партизан. Эта жизнерадостная волна замедлила шаг. Впереди ехал молодой чернявый офицер среднего роста довольно приятной внешности — прaporщик Рубцов.

— Песню! — крикнул он своим громким голосом, и помахивая нагайкой, обернулся к казакам.

«Скакал казак через долину, кольцо блестело на руке...» — затянул здоровенный казак с пушистыми усами, подаввшись вперед. Песню дружно подхватили. И вот уже она гремела над лесом.

Рубцов был доволен. В районе все спокойно. И вот, отдаваясь минутному расслаблению, он, вдыхая пахучий сибирский воздух, слушал. Казаки знали славость своего атамана...

...Надя — так звали молодую симпатичную девицу из д. Коробейниковой — вот уже три месяца

работала связным у красных селая девушка всеми силами помогала старшим.

Еще когда в Нижнеилимске были Советы, она собирала продукты, одежду для молодых красноармейцев... Люди попадались разные.

Однажды Надя, выполняя задание, зашла домой к односельчанину Тимофею Васильевичу. Здоровенный мужчина лет сорока пять уставился на девушку.

— Чево тебе? Надя рассказала, зачем пришла. В то же время она заметила, как глаза у великана сузились, и он, багровея, стал выбираться из-за стола.

— Что?! — рявкнул он дико, опрокидывая табурет.

Надя отешила. Ничего подобного раньше она не встречала. Ну, не давали люди, белых боялись.

Ночью, когда вся деревня спала, один из двух казаков. Убьют, с одного двора по направлению убьют! Направлено к лесу отправилась повозка, ...Ушли из деревни и Надя с груженная одеждой, обувью, по отцом. Ушли задолго до появления. В условленном месте лошадь белых. Отец был партийным, была оставлена, и возчик пешком да еще винтовку имел. Вот и вернулся в деревню. С тех пор шил уходить. А одному скучно. Никто не видел Перфирия Романовича. Надя — это ее отец!

Прогулки в лес прекратились. Прошло некоторое время. В район пришли белые. Коротеный отряд двигался с низовья Ильи. Его задача была ясна до предела — очистить район от коммунистов.

А выполнима ли? Стоило только белым покинуть деревню, как активисты возвращались домой из леса, и снова кипела их деятельность. Белых это беспокоило. Не могли же они в каждом селении оставлять своих. Практически активисты были неуловимы. И вот Надя, приготовившись к опасности — и считай, что поте- рядом с ней рубит отец, сняла



ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАПВЛОЖЕНИЯ

(Из доклада секретаря РК КПСС К. А. Сафонова на собрании партийно-хозяйственного актива 5 марта 1968 года)

ПЕРЕД строителями района в гражданские и производственные объекты, создать железнодорожникам, эксплуатационникам необходимые условия для нормальной работы.

Строителям линии железной дороги Хребтовая—Усть-Илимская нынче нужно только на территории нашего района освоить 10 млн. 600 тысяч рублей и к концу года открыть рабочее движение до ст. Сопки, построить автодорогу до станции Тушама, произвести развитие ст. Тушама и прорубить просеку до 170 километров.

Концу пятилетки должны быть выполнены все основные работы на этой линии и открыто сквозное рабочее движение Хребтовая—Усть-Илимская.

За это же время предстоит построить на всех новых железнодорожных станциях и разъездах

баню на 100 мест, а до конца пятилетки — стадион, среднюю школу на 1020 мест, кинотеатр, несколько детских учреждений и ряд других объектов.

Нижнеилимскому, Тубинскому и Ленскому СМУ треста «Братсклесстрой» на территории нашего района в этом году надо освоить на строймонтажные работы более пяти миллионов рублей и ввести в эксплуатацию около 12 тысяч квадратных метров жилья, три хлебопекарни, два магазина, две школы, 93 километра автодорог и ряд промышленных объектов комбината, по окончанию основных работ на железнодорожных путях к Рудногорскому руднику и линии электропередачи к нему.

Концу пятилетки, например, введут в этом году, согласно их обязательствам, не менее 10 тысяч квадратных метров жилья, детсад на 140 мест, здание КБО, три магазина на 46 рабочих мест,

В общем сложности всего по району нам предстоит ввести только в этом году 32 тысячи квадратных метров жилья, 11 магазинов на 76 рабочих мест, 7 столовых на 380 посадочных мест, две восьмилетние и одну среднюю школы, четыре детсада и яслей на 290 мест, комбинат бытового обслуживания, спортзал и ряд других объектов.

Чтобы рационально использовать выделенные государством капвложения, выполнить огромные объемы работ в районе, нам необходимо совместными усилиями заказчиков и подрядчиков, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций устранить имеющиеся в строительстве недостатки, усилить массово-политическую работу среди строителей, мобилизовать их усилия на выполнение обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, по досрочному выполнению пятилетки.

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВОВ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНА ПО ДОСРОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТКИ И ПЛАНА 1968 ГОДА

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие строительных организаций Нижнеилимского района, подсчитав свои резервы и возможности, в ответ на почин москвичей и ленинградцев включаемся в соцсоревнование по досрочному выполнению заданий пятилетки, плана текущего года и в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина берем на себя следующие обязательства:

— выполнить всеми строительными организациями района план строймонтажных работ 1968 года в объеме 30,3 млн. рублей — к 25 декабря 1968 года, а задания пятилетки — к 15 декабря 1970 года;

— построить и сдать в эксплуатацию в 1968 году: спортзал, КБО, ретрансляционную линию Братск—Железногорск, 11 магазинов на 76 рабочих мест, семь столовых на 380 посадочных мест, четыре сада и яслей на 290 мест, три школы на 700 учащихся, четыре хлебопекарни на пять тонн в сутки, овощехранилище на 121 тонну, 32 тысячи кв. метров жилья, четыре бани на 176 мест;

— до конца пятилетки (1969—70 гг.) открыть рабочее движение по линии Хребтовая—Усть-Илимская, ввести 63000 кв. метров жилья, шесть магазинов на 24 рабочих места, пять столовых на 160 посадочных мест, восемь детсадов и яслей на 860 мест, три средних и две восьмилетних школы

на 2200 учащихся, шесть клубов на 900 мест, четыре холодильника на 600 тонн, широкоэкранный кинотеатр на 600 мест, мясоперерабатывающий завод;

— на основе внедрения прогрессивной технологии строительства, передовых методов труда и улучшения использования строительной техники обеспечить ежегодный рост производительности труда сверх установленного задания от 1 до 3 процентов, при этом максимально сократить непроизводительные потери рабочего времени;

— повысить качество стройочно-монтажных работ и обеспечить ежегодное снижение себестоимости на 0,1 процента против плановой;

— шире практиковать прогрессивные формы организации труда — создание комплексных бригад. К концу пятилетки перевести всех рабочих в комплексные бригады. Ежегодно обучать новым строительным профессиям сверх плана в целом по району 200—250 рабочих;

— широко применять аккордно-премиальную систему оплаты труда, последовательно внедрять принцип материального стимулирования за отличное и хорошее качество, экономию строительных материалов и сохранность сборных конструкций. Поддерживая почин трудящихся Москвы и Ленинграда, сэкономить в 1968 году строительных материалов на сумму 100 тысяч рублей, а до конца

пятилетки — на сумму 400 тысяч рублей;

— усилить работу по развертыванию действительно социалистического соревнования, движения за звание коллективов, бригад и ударников коммунистического труда, физкультурно-массовую работу;

— систематически проводить лекции и беседы, занятия с рабочими, ИТР и служащими на политические, экономические и технические темы, регулярно обновлять и конкретизировать наглядную агитацию;

— привлечь максимальное количество работающей молодежи, не имеющей 8-летнего образования, к обучению в ШРМ. Усилить шефскую работу в школах;

— принять активное участие в благоустройстве и оформлении города и рабочих поселков;

— по всем подразделениям строительства разработать и осуществить мероприятия:

по внедрению системы научной организации труда,

по переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования,

по переходу на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты по коллективам строительных организаций и утверждены на партийно-хозяйственном активе строителей района 5 марта 1968 года.

ПАРТИЗАНКА

платок: было жарко. Сухое дерево стало падать. Вдруг резкая боль пронзила все тело. Голова сразу стала тяжелой: небольшой сучок впился в голову. Из раны хлынула кровь. Насти закричала от дикой боли. Отец подбежал, выдернул сучок, обмотал чем-то голову дочери. Нужно было что-то делать. Сделав вторичную перевязку, отец достал здешние серы и положил ее прямо на рану. Сера прилипла к волосам, но кровь пошла медленнее.

Пришло рано утром подниматься и возвращаться в деревню. Отец провожал до опушки. В голове шумело. Ноющая боль не давала двигаться. Еле добравшись до гумна, поставила лыжи — и в избу. Там она пролежала сутки. Боль улеглась. Захотелось сбегать к подружке Зине.

Зина очень удивилась, увидев

Надю забинтованной. Расспросы, советы...

На дворе послышалась шум. Выглянув в окно, Зина тревожно вскрикнула:

— Белая разведка!

А те уже шарили по деревне. Надя — домой. Вскоре и к ним заглянули беляки. Они стали приставать к хозяйке. Потом,бросив ее, напали на девушку:

— Почему завязалась?

— Кто бил?

Старший решил: в избе будет лазарет. Было приказано выкинуть все из избы, а Надя должна была собирать девушки: каратели хотели развлечься.

Надя выбежала во двор. Все имущество свалено к забору. Сюда же решили спрятать пока и Надю. До позднего вечера пролежала она. Каратели взволновались: куда могла деваться девка?

— Хозяйка! — крикнул один из

карателей. — Где твоя дочь?

— Ты ее спрятала?

— Если ее не будет, мы тебя забьем.

Грозно сверкая глазами, они подступали к хозяйке.

— Откуда мне знать? — прошептала побелевшими губами мать Нади. — Я и сама не знаю, где она.

У одного из карателей все же было немного человеческой совести.

— Ну что пристали к человеку? — спросил он. Не видите, что человек почти без памяти?

А Надя тем временем, видя, что все белые по избам, схватила шубу и шапку и на чердак. В кармане шубы оказался нож. «Ну, теперь меня живой не возьмете, гады!» — думала она, запахиваясь в шубу.

Сначала в шубе было тепло, но

дрожала. Голодная и простыня,

она сидела, прижавшись к

трубе, и не могла сказать ни

кто-то слова.

Два дня она провела там. Потом белые стали собираться. Надя видела, что все уехали. В доме осталось несколько больных. Но вот к дому подъехала тройка. Ямщик вынес чемодан, мешок и живца, ни мертвца.

Винтовку. Да, да винтовку!

У Нади загорелись глаза. Сразу были забыты и голод, и холод. Ведь еще весной Надя училась стрелять из винтовки.

«Срежу винтовку! — решает она. — Сколько я потом перебью их, гадов!»

Она потихоньку слезла с чердака и около забора побежала к соседней бане. Дорога рядом, показалась стоявшая тройка. Надя, скинув шубу, бросилась к повозке. Быстро хватает чемодан, ме-

шок и винтовку. Оказывается, ямщик связал все

шай, она сидела, прижавшись к

вместе. Но время терять нельзя. Надя почувствовала, что кто-то

блзко скачет. Схватив все сразу,

она перевалилась за порог предбанка. Мимо, с шумом подминая куски снега, промчались белые. Они размахивали нагайками и что-то кричали. Надя была ни

Ямщик вынес чемодан, мешок и живца, ни мертвца.

Дома ее уже хватились. Больная мать лежала в постели. Увидев Надю целой и невредимой, мать от волнения и радости заплакала.

Сейчас бывшая партизанская связная Надя — Надежда Алексеевна Голубева — пенсионерка, проживает в с. Нижнеилимске, на улице революционера Максима Дудченко.

А. ЧЕРЕМНЫХ,
ученик 10 класса.
с. Нижнеилимск

За последние двадцать лет тиражи литературы, посвященной «неопознанным летающим объектам», завоевали одно из первых мест в мире. Этой проблемой занимаются многочисленные ассоциации и клубы. Одни из них объединяют тех, кто «сам летал» на «тарелочках». В другие входят те, кто только их видел, в третьи — кто не летал и не видел, но твердо знает, что они есть.

Выдумка это или реальность? Тысячи запротоколированных показаний очевидцев заставляют думать, что «здесь что-то есть». Но можно попытаться взглянуть на все материалы и с иных позиций. Итак, как почти всегда говорят убежденные сторонники «блудечек», выводы делайте сами, а мы приводим

ТОЛЬКО ФАКТЫ

«Крестный отец» летающих тарелок — американский летчик Кеннет Арнольд. Именно он в 1947 году заметил девять светящихся дисков, летевших строем со скоростью около трех тысяч километров в час.

Следующая встреча с тарелками оказалась трагической. В январе 1948 года громадное летающее блюдо появилось над американской авиационной базой Нокс. Преследуя его, капитан военно-воздушных сил Томас Мантелл погиб. Последнее его сообщение пришло с высоты девять тысяч метров: «Вижу предмет, иду наближение».

Эта история приобрела резонанс. Многие усмотрели в ней грозное предупреждение неведомых посланцев других планет, требование оставить их в покое. О загадочной смерти капитана рассказывают довольно часто. Она служит бесспорным доказательством существования неизвестных нам могущественных сил.

Но результаты тщательного расследования, проведенного властями США, получили куда менее широкую огласку. Таинственная «тарелка» оказалась всего лишь тонкостенным пластиковым воздушным шаром, изготовленным военно-морскими силами США по секретному проекту «Операция Скайхок».

Такие шары могли подниматься до высоты 30 тысяч метров. А Томас Мантелл, погнавшись за ним, забыл, что на его самолете нет кислородного прибора. Все инструкции мира запрещают в таких случаях подниматься выше 6 тысяч метров. Мантелл пренебрежением и поплатился за это жизнью...

Известны рассказы о встречах и даже рукопашных схват-

ках с пилотами приземлившихся инопланетных кораблей. В них стреляли — но безуспешно.

Одна из тарелок срезала дерево на берегу Амазонки и исчезла в мутном водяном потоке. Найти ее не удалось. Другая скользила над землей, как подбитая птица, и чуть-чуть не потерпела аварию на глазах очевидцев. Но «выплюнув» несколько кусочков металла, выровнялась и улетела. Доставленный в полицию металл оказался обыкновенным оловом.

...Покинутый экипажем серебристый диск нашли в глубоких каменоугольных пластах норвежских копей на Шпицбергене. Изрытым ударами микрометеоров, он явно нес следы долгих космических странствий. Его направили на анализ в Пентагон, где он и исчез бесследно.

Не кто иной, как тарелка, вывела из строя в 1965 году линии высоковольтных электропередач, погрузив на шесть часов во тьму несколько крупных городов Америки. Говорят, что если внимательно взглянуться в цветную фотографию «Нью-Йорк во мгле», опубликованную в «Лайфе», то в правом углу можно увидеть темное пятнышко. Это и есть неведомый космический корабль.

Но, пожалуй, самый потрясающий шедевр такого рода — «Интервью с человеком с Венеры», опубликованное в конце 1967 года западногерманским журналом «Штерн». Этот материализовавшийся голубоглазый «супермен», своего рода вариант ницшеевой «белокурой бестии», оказывается, состоит на секретной службе в Пентагоне. Ростом он 190 сантиметров, превосходно говорит по-английски (именно по-английски!), свободно дышит в

нашей атмосфере без каких-либо приспособлений.

Может быть хватит «фактов»?

КАК ИХ ИЗУЧАТЬ!

Этот вопрос легче задать, чем ответить на него. Летающие тарелки — они, как Пресвятая Богородица: являются лишь тем, кто верит. И упорно не хотят показываться на глаза постам воздушного наблюдения, метеорологам и серьезным астрономам. То есть именно тем, от кого следует ждать наиболее точной информации, добросовестного описания летающего предмета.

Неповторимость эксперимента, случайность появления феномена всегда либо сильно затрудняют, либо начисто исключают возможность исследования.

В мире не существует НИ ОДНОЙ достоверной стереоскопической фотографии, на которой одновременно с двух точек прослеживались бы четкие контуры твердого летающего предмета. Все подобные снимки сделаны однообъективными камерами и всегда оставляют почву для сомнений.

Одна из серий снимков поразительно напоминает брошенную в воздух соломенную шляпу, перевязанную черной шелковой ленточкой. Другие, бесспорно, сказываются контратипами с двух соединенных вместе диапозитивов, например, пейзажа и нарисованного на листе белой бумаги корабля неведомой конструкции. Современная фотографическая техника позволяет получать снимки, которые ни один эксперт не сможет признать поддельными. Они — подлинные. Но изображены на них бывают не пришельцы из космоса, а самые обычные, земные предметы в неожиданном ракурсе — кастрюли, тазы, пластмассовые игрушки.

А есть ли фотографии, которые не вызывают никаких сомнений? Да, есть. Но на них всегда изображены светящиеся предметы круглой или овальной формы, с размытыми контурами. Наиболее вероятное объяснение таких снимков — шаровая молния. Кстати, из-за полной неясности места и времени формирования природа ее тоже до сих пор не раскрыта. Однако никому не приходит в голову приписывать ей космическое происхождение.

Даже при поверхностном анализе таинственные вспышки на облаках оказываются отблесками электросварки, импульсными предупредительными огнями самолетов в районе аэродромов или далекими зарницами. А ноябрьская «тарелка» 1967 года над Софией оказалась разведывательным высотным баллоном НАТО...

Из наиболее серьезных трудов, посвященных исследованию проблемы, следует назвать два. Один — книга Дональда Мензелла «Летающие блюда», где он объясняет почти все случаи их появления возмущениями атмосферы Земли или Солнца.

Вторая книга — Френка Эварда, «Летающие тарелки —

вещь серьезная». Это сборник высказываний, замечаний, запись показаний очевидцев, сгруппированный по нескольким разделам.

ДЛЯ КОГО ЭТО НЕ МИФ?

В первую очередь для дельцов от науки. Используя живой интерес любой аудитории ко всему непознанному, необычному, многочисленные лекторы на Западе выступают с сообщениями и рассказами, привлекают на такие вечера «очевидцев», демонстрируют фотографии и диапозитивы. Значительная часть этих лекторов оказывается заурядными шарлатанами.

Среди этой когорты самые откровенные мошенники — американцы Лесли и Адамский. Используя свои «тесные знакомства» с инопланетянами, предпримчивые дельцы «посетили» Марс, Луну и Венеру, научились у наших космических соседей лечить простыми и доступными средствами рак, глаукому, гипертонию и вообще любые болезни, которыми страдает человечество.

Пролеживает четкая закономерность появления больших масс летающих тарелок. И, как ни странно, эта закономерность связана с земными событиями.

Первый «цикл» — четырехлетний, начиная с 1947 года. Постоянно накануне президентских выборов в США число тарелок резко увеличивается. Объяснить это трудно. Может, инопланетяне держат между собой пари: республиканцы или демократы победят на очередных выборах. А может, появляются, чтобы отвлечь избирателей от мыслей об очередной невыполненной президентской программе и обещаниях сделать страну «великим» и «прогрессивным» обществом.

Существует еще один цикл. Правда, определяется он не временем. Тарелки наводнили земную атмосферу в 1951 году, те месяцы, когда американские войска вели беспощадную исследительскую войну против Корейской Народно-Демократической Республики.

Следующее их нашествие приходится на 1965—66 годы, когда 35 американских советников в Южном Вьетнаме быстро заменила пятисоттысячная армия, оснащенная современным оружием.

Словом, когда падают тиражи, когда читателю приедаются экономика и политика, когда надо отвлечь его от «ненужных» вопросов, на помощь западным дельцам и приходят три безотказные «вечнозеленые» сенсации: Летающие Тарелки, Морской Змей (иногда его заменяет чудовище шотландского озера Лох Несс) и Снежный Человек...

Куда интереснее читать о таинственных кораблях с Венерой, чем думать о завтрашнем дне, о замораживании заработной платы, растущих ценах или безработице. Государственные деятели империалистических стран пользуются этой «информацией» совершенно сознательно.

В. ЛЮСТИБЕРГ,
научный комментатор АПН.

Спортивные Новости

ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

С увлечением и большим желанием занимается молодежь нашего энергоучастка № 14 станции Коршуниха-Ангарская спортом. Неоднократно наши спортсмены выезжали на соревнования, где показывали неплохие результаты.

Вот и на днях волейболисты и лыжники нашего участка вернулись из Вихоревки и Братска, где выступали довольно успешно. 25 февраля волейбольная команда встретилась со спортсменами десятого энергоучастка. В упорной борьбе наши ребята одержали победу со счетом 2:0.

Лыжники выступили на первенстве Братского отделения железной дороги. В соревнованиях, посвященных юбилею Советской Армии, принимали участие восемь команд. Наши ребята заняли почетное второе место, были награждены дипломом второй степени и грамотой. В личном зачете победительницей стала наша лыжница Наташа Иванова.

А второго марта мы принимали гостей у себя. С ответным визитом приехали шахматисты и теннисисты десятого энергоучастка г. Вихоревка. Из пяти встреч наши шахматисты выиграли три. В соревновании по настольному теннису победу также одержали наши ребята.

И. КАЛУГИН,
председатель месткома
энергоучастка.

МИР УДИВЛЕНИЙ

Кошки, не похожие на других

Существует распространено и вполне справедливое мнение, что кошки терпеть не могут воды. И действительно, не одному любителю кошек приходилось ходить с расцарапанными и искаченными руками после попытки искупать свою подопечную.

Однако есть порода кошек, которая проводит большую часть своей жизни в воде. Водятся они в Турции по берегам озера Ван. Этих красивых зверьков с белой пушистой и очень мягкой шерстью так называют ванскими, или плавающими кошками. Ванские кошки очень любят воду и способны часами купаться и плавать в озере. Даже для сна и отдыха они располагаются в неглубоких местах. Впрочем, еще одним эти кошки отличаются от обычных — они никогда не ловят мышей, предпочитая рыбешку и моллюсков.

Редактор И. Г. САМОДУРОВ.

НАШ АДРЕС ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции:
г. Железногорск, I квартал.

Телефоны:
редактора — 6-92; зам. редактора и отв. секретаря — 4-98; общего отдела — 2-92; бухгалтерии — 7-97.

Заказ 674. Тираж 4411.



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Школа по повышению квалификации сельских специалистов открылась в Михайловском, куда переехала из Ярославля областная опытная станция сельского хозяйства.

На СНИМКЕ: преподаватель по экономике и организации сельского хозяйства Э. Тендер (слева) знакомит бригадиров Н. Голубева, Л. Савичеву и Н. Буданова (колхоз «Восход») с работой счетных машин.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС